
Τα καθαρά χέρια σώζουν ζωές 
 

 
 
 

ΙΣΩΣ ΑΝΗΣΥΧΕΙΤΕ ΟΤΙ ΜΠΟΡΕΙ ΝΑ ΚΟΛΛΗΣΕΤΕ ΚΑΠΟΙΑ ΜΟΛΥΝΣΗ ΣΤΟ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟ. 
ΔΕΝ ΕΙΝΑΙ ΔΥΝΑΤΗ Η ΠΡΟΛΗΨΗ ΟΛΩΝ ΤΩΝ ΜΟΛΥΝΣΕΩΝ ΚΑΙ ΓΙΑ ΤΙΣ ΠΕΡΙΣΣΟΤΕΡΕΣ 

ΜΟΛΥΝΣΕΙΣ ΥΠΑΡΧΕΙ ΕΠΙΤΥΧΗΣ ΘΕΡΑΠΕΙΑ ΑΛΛΑ ΕΙΝΑΙ ΑΠΑΡΑΙΤΗΤΟ ΝΑ ΛΑΜΒΑΝΟΥΜΕ 
ΚΑΘΕ ΔΥΝΑΤΟ ΜΕΤΡΟ ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΑΡΕΜΠΟΔΙΣΗ ΤΗΣ ΕΞΑΠΛΩΣΗΣ ΤΟΥΣ. ΕΝΑΣ ΤΡΟΠΟΣ ΝΑ 

ΣΤΑΜΑΤΗΣΟΥΜΕ ΤΗΝ ΕΞΑΠΛΩΣΗ ΤΩΝ ΜΟΛΥΝΣΕΩΝ ΕΙΝΑΙ ΝΑ ΕΙΝΑΙ ΤΑ ΧΕΡΙΑ ΜΑΣ 
ΠΑΝΤΑ ΚΑΘΑΡΑ. 

 
Πώς μπορεί να βοηθήσει το προσωπικό μας 

 
ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΑ ΓΙΑ ΤΟ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟ ΜΑΣ ΕΙΝΑΙ Η ΥΓΕΙΑ ΚΑΙ Η ΕΥΕΞΙΑ ΤΟΥ ΠΑΙΔΙΟΥ 
ΣΑΣ. ΟΛΑ ΤΑ ΜΕΛΗ ΤΟΥ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ ΠΡΕΠΕΙ ΝΑ ΠΛΕΝΟΥΝ ΤΑ ΧΕΡΙΑ ΤΟΥΣ ΜΕ 

ΣΑΠΟΥΝΙ ΚΑΙ ΝΕΡΟ Ή ΜΕ ΠΡΟΕΤΟΙΜΑΣΜΕΝΟ ΔΙΑΛΥΜΑ ΚΑΘΑΡΙΣΜΟΥ ΧΕΡΙΩΝ ΠΡΙΝ 
ΝΑ ΑΓΓΙΞΟΥΝ ΚΑΙ ΑΦΟΥ ΑΓΓΙΞΟΥΝ ΤΟ ΠΑΙΔΙ ΣΑΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΑΡΕΜΠΟΔΙΣΗ ΤΗΣ 
ΕΞΑΠΛΩΣΗΣ ΤΩΝ ΜΟΛΥΝΣΕΩΝ ΜΕΤΑΞΥ ΤΩΝ ΑΣΘΕΝΩΝ. ΟΛΑ ΤΑ ΜΕΛΗ ΤΟΥ 

ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ ΔΕΧΟΝΤΑΙ ΝΑ ΤΟΥΣ ΥΠΕΝΘΥΜΙΖΕΤΕ ΟΤΙ ΠΡΕΠΕΙ ΝΑ ΠΛΕΝΟΥΝ ΤΑ ΧΕΡΙΑ 
ΤΟΥΣ. 

 
Πώς μπορείτε να βοηθήσετε εσείς 

 
ΟΙ ΓΟΝΕΙΣ ΠΡΕΠΕΙ ΝΑ ΠΛΕΝΟΥΝ ΣΥΧΝΑ ΤΑ ΧΕΡΙΑ ΤΟΥΣ ΚΑΙ ΝΑ ΖΗΤΟΥΝ ΑΠΟ ΤΟΥΣ 
ΕΠΙΣΚΕΠΤΕΣ ΝΑ ΠΛΕΝΟΥΝ ΤΑ ΧΕΡΙΑ ΤΟΥΣ ΟΤΑΝ ΦΤΑΝΟΥΝ ΚΑΙ ΠΡΙΝ ΝΑ ΦΥΓΟΥΝ. 
ΠΡΕΠΕΙ ΝΑ ΠΡΟΤΡΕΠΕΤΕ ΤΑ ΠΑΙΔΙΑ ΝΑ ΠΛΕΝΟΥΝ ΤΑ ΧΕΡΙΑ ΤΟΥΣ ΑΦΟΥ ΠΑΝΕ ΣΤΗΝ 
ΤΟΥΑΛΕΤΑ ΚΑΙ ΠΡΙΝ ΚΑΙ ΜΕΤΑ ΤΟ ΦΑΓΗΤΟ ΤΟΥΣ. ΕΠΙΣΗΣ ΠΡΕΠΕΙ ΝΑ ΑΠΟΤΡΕΠΕΤΕ ΤΑ 
ΠΑΙΔΙΑ ΑΠΟ ΤΟ ΝΑ ΠΑΙΖΟΥΝ ΜΕ ΤΟΥΣ ΕΠΙΔΕΣΜΟΥΣ ΚΑΙ ΤΙΣ ΓΑΖΕΣ, ΤΟΥΣ ΚΑΘΕΤΗΡΕΣ 
ΟΥΡΩΝ, ΤΟΥΣ ΟΡΟΥΣ Ή ΜΕ ΑΛΛΑ ΕΙΔΗ ΤΡΑΥΜΑΤΩΝ ΓΡΑΜΜΗΣ ΚΑΙ ΕΠΟΥΛΩΣΗΣ 

 
Ερωτήσεις που ίσως να έχετε: 

 
Πόσο συχνά πρέπει να πλένω τα χέρια μου; 

Ενώ είστε στο νοσοκομείο όλοι θα πρέπει να πλένουν τα χέρια τους εάν αγγίξουν 
κάποιο άλλο άτομο ή εάν πάνε στην τουαλέτα ή πριν να φάνε κάτι. Τα χέρια σας 
πρέπει να είναι καθαρά εάν βοηθάτε με τον επίδεσμο του παιδιού σας ή με άλλες 

πλευρές της ιατρικής μέριμνας. 
Με τι πρέπει να πλένω τα χέρια μου; 

Μπορείτε να χρησιμοποιείτε σαπούνι και νερό ή προετοιμασμένο καθαριστικό 
διάλυμα. Αυτά θα τα βρείτε δίπλα στο κρεβάτι του κάθε παιδιού. Εάν δεν είστε 

σίγουροι για το πώς να  σας χρησιμοποιήσετε το διάλυμα  συμβουλευτείτε κάποιο 
μέλος του προσωπικού. 
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